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Centro de Estudos 
2mais2 

Explicações de Matemática, Física, Química, Biologia, Economia, Português, etc. 

Para Praticar...2 
Exame Nacional Economia A 

 

1-As taxas de inflação dos países da União Europeia podem ser comparadas através... 

(A) do Índice de Preços no Consumidor. 

(B) da observação das suas taxas homólogas. 

(C) do Índice Harmonizado de Preços no Consumidor. 

(D) da paridade do poder de compra. 

 

2-Consideram-se barreiras alfandegárias... 

(A) os direitos aduaneiros e os subsídios às importações. 

(B) os postos fronteiriços. 

(C) os direitos aduaneiros e a contingentação. 

(D) a contingentação e o imposto de selo. 

 

3-O preço de equilíbrio é... 

(A) o preço calculado com base nos custos de produção. 

(B) o preço em que a oferta é igual à procura. 

(C) determinado pela quantidade oferecida. 

(D) determinado pela quantidade procurada. 

 

4-A acção social de instituições e pessoas que promovem a defesa dos direitos dos 

consumidores designa-se... 

(A) consumismo. 

(B) racionalização do consumo. 

(C) democratização do consumo. 

(D) consumerismo. 

 

5-Um conjunto de países que, além de eliminarem os direitos aduaneiros e a 

contingentação entre si, praticam uma pauta comum em relação ao exterior constituem... 

(A) uma União Aduaneira. 

(B) um Sistema de Preferências Aduaneiras. 

(C) uma Zona de Comércio Livre. 

(D) uma União Económica. 
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6-Uma empresa deve recorrer a financiamento externo quando... 

(A) a poupança é bastante superior ao investimento. 

(B) a poupança é menor ou igual ao investimento. 

(C) a poupança é ligeiramente superior ao investimento. 

(D) a poupança é maior ou igual ao investimento. 

 

7-Ocorrem economias de escala... 

(A) quando o aumento da escala de produção é excessivo e cria dificuldades de gestão. 

(B) quando se obtêm poupanças junto de fornecedores. 

(C) quando o aumento da dimensão de uma unidade produtiva lhe permite reduzir os seus 

custos unitários. 

(D) quando é utilizado o princípio da racionalidade económica. 

 

8-O conjunto de fenómenos sociais que podem ser observados numa sociedade em cada 

momento constitui... 

(A) um fenómeno social total. 

(B) a realidade social. 

(C) um Estado. 

(D) uma nação. 

 

9-A repartição funcional do rendimento... 

(A) permite analisar a composição dos rendimentos por agregado familiar. 

(B) considera a divisão do rendimento segundo a profissão do agente. 

(C) é a distribuição do rendimento que ocorre de acordo com as funções desempenhadas 

por cada interveniente na actividade económica. 

(D) considera a divisão do rendimento segundo o estrato social do agente. 

 

10-Os bens que satisfazem as mesmas necessidades e podem ser substituídos uns pelos 

outros chamam-se... 

(A) bens complementares. 

(B) bens económicos. 

(C) bens de primeira necessidade. 

(D) bens sucedâneos. 

 

11-As despesas públicas relacionadas com o aumento da capacidade produtiva do país, 

como os investimentos em infra-estruturas, classificam-se como... 

(A) despesas de capital. 

(B) despesas coactivas. 

(C) despesas correntes. 

(D) despesas de médio e longo prazo. 
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12-As unidades produtivas que produzem bens com características semelhantes por meio 

de um processo de fabrico comum designam-se... 

(A) Unidades de Produção Homogénea. 

(B) Unidades de Fabrico Comum. 

(C) Unidades Institucionais. 

(D) Unidades de Produção Similar. 

 

13-A política monetária da área do euro é definida... 

(A) pelo Banco Central da cada país aderente. 

(B) pelo Banco Central Europeu. 

(C) pelo Banco Europeu de Investimento. 

(D) pelo Fundo Europeu de Investimento. 

 

14-O crédito bancário permite... 

(A) remunerar a colocação financeira. 

(B) reduzir os encargos das empresas. 

(C) auxiliar o autofinanciamento das empresas. 

(D) criar moeda e financiar a actividade económica. 

 

15-Constitui exemplo de um fluxo real das Administrações Públicas para as Famílias... 

(A) o trabalho fornecido pelas Famílias às Administrações Públicas. 

(B) os subsídios entregues pela Segurança Social às Famílias. 

(C) os serviços de saúde prestados pelos hospitais públicos às Famílias. 

(D) os impostos directos pagos pelas Famílias ao Estado. 

 

16-Quando a oferta é igual à procura... 

(A) o preço é alto. 

(B) o preço é baixo. 

(C) o preço satisfaz consumidores e produtores. 

(D) o preço tende a subir. 

 

17-O capital circulante de uma unidade produtiva é composto por... 

(A) todos os bens que circulam entre vários agentes económicos. 

(B) todos os bens de equipamento. 

(C) todos os bens complementares. 

(D) todos os bens que se extinguem após a sua utilização no processo produtivo. 
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18-A Balança Comercial engloba... 

(A) as vendas de mercadorias ao estrangeiro. 

(B) os movimentos de capitais provenientes do exterior. 

(C) os investimentos das empresas nacionais no estrangeiro. 

(D) a aquisição de patentes estrangeiras. 

 

19-Uma nota de 100€ é considerada... 

(A) moeda-mercadoria. 

(B) papel-moeda. 

(C) moeda representativa. 

(D) moeda escritural. 

 

20-O investimento de uma empresa em formação profissional e em compra de patentes 

designa-se por investimento... 

(A) material. 

(B) financeiro. 

(C) comercial. 

(D) imaterial. 

 

21-O alargamento da União Europeia a dez novos países, ocorrido em 2004, teve como 

consequência imediata, entre outras,... 

(A) o aumento do número de deputados no Parlamento Europeu. 

(B) a necessidade de introdução da moeda única europeia nesses países. 

(C) o reforço dos fundos estruturais para os países da zona euro. 

(D) a passagem para uma União Económica e Monetária. 

 

22-A Contabilidade Nacional permite quantificar a totalidade da produção de um 

determinado país. 

Esta afirmação é... 

(A) verdadeira, porque a Contabilidade Nacional recorre a instrumentos de medida 

científicos e eficazes. 

(B) falsa, porque as actividades económicas apresentam um carácter social que 

impossibilita a sua quantificação. 

(C) verdadeira, porque as actividades económicas são regulamentadas e fiscalizadas pelo 

Estado. 

(D) falsa, porque a Contabilidade Nacional não consegue quantificar correctamente a 

produção de certos tipos de actividades, como as destinadas ao autoconsumo. 
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23-Numa dada família, a despesa de consumo reparte-se pelas seguintes rubricas: 

 

Rubricas Euros 

Alimentação e bebidas    8 000 

Vestuário e calçado 1 000 

Transportes 3 000 

Lazer 6 000 

Outros bens e serviços 2 000 

      

Para essa família, o coeficiente orçamental da rubrica “Vestuário e Calçado” é de... 

(A) 1 000€. 

(B) 5%. 

(C) 0,2. 

(D) 20%. 

 

24-São considerados tipos de moeda... 

(A) o papel-moeda e os cheques. 

(B) as notas de banco e os cartões de débito. 

(C) as notas de banco e os cartões de crédito. 

(D) o papel-moeda e a moeda escritural. 

 

25-A economia é a ciência que estuda as escolhas entre utilizações alternativas dos 

recursos. Essas escolhas decorrem do facto de ... 

(A) os bens serem livres. 

(B) o Homem ter a liberdade de decisão. 

(C) os bens serem escassos. 

(D) O Homem ter necessidades primárias. 

 

26-A remuneração que os proprietários recebem por cederem terrenos para a actividade 

produtiva designa-se por... 

(A) salário. 

(B) lucro. 

(C) juro. 

(D) renda. 

 

27-Com a expressão «países da zona euro» pretende-se designar todos os países que... 

(A) pertenceram à Europa de Leste. 

(B) integram a União Europeia. 

(C) mantêm relações económicas com a Europa. 

(D) aderiram à moeda única europeia. 
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28-Os impostos directos incidem... 

(A) sobre os rendimentos das famílias e sobre os rendimentos das empresas. 

(B) apenas sobre os rendimentos das famílias. 

(C) apenas sobre as despesas das empresas. 

(D) sobre as despesas das empresas e sobre as despesas das famílias. 

 

29-O dumping é uma prática que se pode traduzir em... 

(A) vender abaixo do custo de produção, no exterior, como forma de controlar o mercado, 

eliminando concorrentes. 

(B) impor um agravamento no preço dos produtos importados, para proteger a produção 

nacional. 

(C) impor restrições nas quantidades importadas, para possibilitar que a produção do país 

seja integralmente vendida no mercado interno. 

(D) comercializar produtos com designações de marcas internacionais, para incentivar a 

produção de produtos de qualidade. 

 

30-Em 2006, das contas nacionais de determinado país retiraram-se os seguintes valores: 

 

 Unidades 

Monetárias 

Consumo Privado 1 000 

Consumo Público 500 

Investimento 550 

Exportações 600 

Saldo dos Rendimentos com o Resto do Mundo 200 

Despesa Interna 2 500 

 

O valor das Importações, em 2006, foi de... 

(A) 150 u.m. 

(B) 200 u.m. 

(C) 400 u.m. 

(D) 800 u.m. 

 

31-O Investimento Directo Estrangeiro é registado na Balança... 

(A) de Capital. 

(B) de Rendimentos. 

(C) Financeira. 

(D) Comercial. 
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32-Suponha que, em determinado ano e num dado país, as condições climatéricas 

destruíram mais de metade da colheita de trigo. Então, com tudo o resto constante, nesse 

país... 

(A) diminui a oferta de trigo. 

(B) aumenta a procura de trigo. 

(C) diminui o preço no mercado do trigo. 

(D) aumenta a quantidade vendida de trigo. 

 

33-Os custos de produção... 

(A) são compostos por uma parte fixa e outra variável. 

(B) são proporcionais à dimensão da unidade produtiva. 

(C) são os custos correspondentes a uma utilização eficiente dos recursos que viabiliza a 

maximização da produção. 

(D) incluem os salários, as rendas, os juros e os lucros. 

 

34-Dois bens dizem-se sucedâneos quando... 

(A) um pode substituir o outro. 

(B) satisfazem necessidades diferentes. 

(C) podem ser utilizados ao mesmo tempo. 

(D) o uso de um implica o uso do outro. 

 

35-Fazem parte da população activa... 

(A) as donas de casa. 

(B) os estudantes. 

(C) os indivíduos com idade superior a 15 anos. 

(D) os desempregados. 

 

36-Considere os seguintes dados relativos ao país A: 

População total 20 000 000 

População empregada 13 000 000 

População desempregada 500 000 

A taxa de actividade do país A é, aproximadamente,... 

(A) 3%. 

(B) 60%. 

(C) 68%. 

(D) 67%. 
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37-O leque salarial é um indicador... 

(A) do nível dos salários reais. 

(B) de desigualdade nos salários. 

(C) de relação entre salários de diferentes países. 

(D) do valor do salário médio. 

 

38-Podemos considerar como um dos objectivos mais imediatos da política monetária 

prosseguida pelo Banco Central Europeu no passado recente (anterior à actual crise 

económica mundial)... 

(A) o aumento dos impostos. 

(B) a redução do orçamento comunitário. 

(C) o controlo da inflação. 

(D) a estabilização das receitas públicas. 

 

39-O conceito de PIB a preços de mercado diferencia-se do conceito de PIB a custo de 

factores devido... 

(A) aos impostos directos. 

(B) ao consumo de capital fixo. 

(C) ao saldo dos rendimentos de factores provenientes do Exterior. 

(D) aos impostos indirectos líquidos de subsídios à produção. 

 

40-Das contas nacionais do país X retiraram-se, relativamente a certo ano, os seguintes 

valores: 

 

 Unidades monetárias (u.m.) 

Consumo Privado 3 500 

Consumo Público 900 

Investimento 1 000 

Exportações 1 300 

Importações 1 600 

 

No ano considerado, o valor da... 

(A) Procura Global foi de 9300 u.m. 

(B) Despesa Interna foi de 5400 u.m. 

(C) Procura Interna foi de 5400 u.m. 

(D) Balança de Pagamentos foi de 300 u.m. 


